
 2102/2102الفرقة الرابعة رٌاضٌات تعلٌم أساسً                 الفصل الثانى               جامعة بنها         

 ساعات 2الزمن   تخلف مٌكانٌكا من ثالثه )نظام قدٌم(                   بنها                     تربٌة كلٌة

 00/5/2102نموذج الأسئلة والأجابة                           السبت                  قسم رٌاضٌات           

 جزء الدٌنامٌكا )أجب عن ثلاثة أسئله فقط مما ٌلى ( -:أولا 

 الزمن الدورى.   –التردد  –الحركه التوافقٌه البسٌطه  – اذكر ماتعرفه عن -أ -1

 بالمعادلة  tبدلالة  xلنقطة متحركة على محور  xتتعٌن الإزاحة  -ب  
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أثبت أن الحركة توافقٌة بسٌطة وأوجد سعتها وزمنها  .الزمن بالثانٌة والمسافة بالمتر  tحٌث 

 .عجلة وعٌن زاوٌة الطور الابتدائٌة  الدوري وأكبر

هى سرعة الجسٌم بعد   حٌث     قذف جسٌم رأسٌا الى أعلى فى وسط مقاومته  – 2

من نقطة القذف .برهن على أن السرعة   من لجظة القذف وعلى ارتفاع   مضى زمن قدره 

 .     الأبتدائٌه التى قذف بها الجسٌم هى 

فى اتجاه ٌصنع                مستوى رأسى بسرعة مقدارهاقذف جسٌم فى .- 3  

        -:مع الأفقى . أوجد     زاوٌة

 أقصى ارتفاع ٌصل الٌه الجسٌم .-أ 

 زمن الطٌران والمدى على المستوى الأفقى المار بنقطة القذف . -ب 

 من بدء الحركة .      سرعة واتجاه حركة الجسٌم بعد -ج 

سقطت قطرة مطر تحت تأثٌر وزنها فً وســــط سحابة ساكنة فإذا كانت كتلتها عند  - 4

 .ثابت  حٌث  mvومعدل ازدٌاد كتلتها  vوســرعتها  mتساوى  tاللحظة الزمنٌــة 

فإن  xأثبت أنه عندما تهبط القطرة مسافة  xegv  22 1   

  .بدلالة الزمن  xثم أوجد 

 د / محمود عبد العاطى.مع أطٌب تمنٌاتى بالتوفٌق أ جزء الاستاتٌكا فى ورقه أخرى



 أجابة السؤال الأول

إذا تحرك جسٌم على خط مستقٌم بحٌث كانت عجلته تتجه دائماً نحو نقطة ثابتة على  -أ -أ

الخط المستقٌم ومقدارها ٌتناسب مع بعد الجسٌم عن النقطة الثابتة فإن حركة الجسٌم تعرف 

  .وتعرف النقطة الثابتة بمركز الحركة  بالحركة التوافقٌة البسٌطة

 الزمن الدوري  

ٌقال إنه عمل ذبذبة كاملة وٌعرف  Aإلى  Aثم عاد من  Aإلى Aمن  إذا تحرك الجسٌم 

 وٌرمز له بالرمز .الزمن الذي ٌأخذه الجسٌم فً عمل ذبذبة كاملة بالزمن الدوري 
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  هو عدد الذبذبات الكاملة التً ٌعملها الجسٌم فً الثانٌة الواحدة وٌرمز له بالرمز 
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 وكلاً من الزمن الدوري والتردد لا ٌتوقف على سعة الذبذبة بل ٌتوقف فقط على الثابت 

   الحـــــل: -ب
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  (1)وهً تمثل معادلة حركة توافقٌة بسٌطة وحلها هو المعادلة 
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هً سرعة  vحٌث  vkmقذف جسٌم رأسٌاً إلى أعلى فً وسط مقاومته  أجابة السؤال الثانى

من  Tفإذا تلاشت سرعة الجسٌم بعد مضً زمن قدره .كمٌة ثابتة  kالجسٌم عند أي لحظة ، 

برهن على أن السرعة الابتدائٌة التً قذف  0من نقطة القذف  Hلحظة القذف وعلى ارتفاع 

kHgTبها الجسٌم هً   .  

 الحـــــل : 

 المحور الرأســً حٌث أن  oyنعتبر 

 الجسٌم ٌتحرك لأعلى فً اتجاه زٌادة 
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 القوى المؤثرة على الجسٌم 

 .وٌؤثر رأسٌاً لأسفل  mgوزن الجسٌم  -1

 .وتؤثر رأسٌاً إلى أسفل  vkmمقاومة الهواء  -2
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 معادلة الحركة 
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ولإٌجاد ارتفاع الجسٌم عند أي  0تعطً الزمن الذي تتلاشــــى عنده السرعة  (5)المعادلة 

بدلالة الســـــرعة  yسرعة للجسٌم ، فإنه ٌجب أن نعبر عن العجلة التً ٌتحرك بها الجسٌم 
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 عن قٌمة الثابت نحصل على  (6)بالتعوٌض فً المعادلة 
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Hyبوضع  T 0بعد مضً زمن  Hوحٌث أن السرعة تتلاشى عند أقصى ارتفاع    ،
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 نحصل على  (8)فً المعادلة  (5)بالتعوٌض من المعادلة 
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التً ٌقذف بها الجسٌم لكً تتلاشى سرعته  vتعطً قٌمة السرعة الابتدائٌة  (9)المعادلة 

 . Tوبعد فترة زمنٌة  Hعندما ٌصبح على ارتفاع 



 أجابة السؤال الثالث

 الحـــــل :

 وتكون مركبتا السرعة الابتدائٌة هما  30وزاوٌة القذف  640uالسرعة الابتدائٌة 
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 أجابة السؤال الرابع
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 وهو المطلوب أولاً 

 نحصل على  (1)من المعادلة 
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 انتهت الأجابة
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